

山西省司法厅

晋司通〔2022〕82号

山西省司法厅关于学习宣传 全国“人民满意的公务员”刘晓娟同志 先进事迹的通知

各市司法局,省监狱管理局、省戒毒管理局,省委依法治省办秘书处、厅机关各处室,厅属事业单位:

刘晓娟,女,山西沁县人,1969年8月出生,1988年8月参加工作,2001年7月加入中国共产党,现任山西省新康监狱综检科主任、三级高级警长。2003年因抗击“非典”荣立三等功;2017年至2019年,因援非业绩突出被喀麦隆政府授予卓越贡献奖;2020年10月,受到山西省委省政府嘉奖;2021年分别荣获司法部“抗击新冠疫情先进个人”、全省优秀共产党员、山西省“三八红旗

手”、“五一巾帼奖章”、“五一巾帼标兵”；2022年8月，被党中央、国务院授予全国“人民满意的公务员”称号。

刘晓娟同志参加工作三十多来，始终牢记党的宗旨，保持共产党人的政治本色，时刻以共产党员标准严格要求自己，忠诚履职，勤勉敬业，为维护人民安康和国家利益多次挺身而出、冲锋在前，圆满完成了抗击“非典”、医疗援非、援鄂等重大任务，以实际行动践行了一名共产党员的初心使命，以优异业绩展现了司法行政干警的责任担当。全省各级司法行政机关和广大司法行政干警要掀起向刘晓娟同志学习热潮，以刘晓娟同志为榜样，做好司法行政各项工作。

一、学习刘晓娟同志对党忠诚、服务人民的公仆情怀。刘晓娟同志有着二十多年党龄，对党和人民有着深厚的感情。她常说，我是一名共产党员，要把一切献给党，永远听党的话，跟党走。她始终坚持人民的利益高于一切，对党和人民的无比热爱和无限忠诚，赋予她强大的精神力量。她的心里每时每刻装着党和人民，随时随地听从党的召唤，她对党和人民的事业高度负责的态度，做到了关键时刻站得出来，危难关头豁得出去。她讲政治、顾大局、守规矩、有作为，以实际行动践行党的宗旨，诠释共产党员的初心使命。

二、学习刘晓娟同志甘于奉献、勇于担当的宝贵品质。刘晓娟同志长期扎根基层，不计得失，淡泊名利，吃苦在前，真正做到了

在困难面前上一步，在荣誉面前让一步，在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。急难险重任务面前，她总是说我是党员，我先上。她最早进入“非典”抗击一线；在物资匮乏环境恶劣的非洲工作3年多，6次感染疟疾，多次“零距离”参与艾滋病患急救；返回家乡还在休整期就主动请缨，于2020年2月受命带领8名医护人员组成山西省司法行政系统第一批抗疫医疗队逆行出征、驰援武汉抗击新冠疫情一线。她甘于奉献、勇于担当，不怕牺牲，在危险和困难面前，总是义无反顾冲锋在前。

三、学习刘晓娟同志乐于助人、真诚友善的优良品德。无论做护理工作，还是从事医学影像工作；无论在国内，还是在国外；无论是日常工作，还是抗疫前线，刘晓娟同志始终坚持主动无私帮助他人。她积极参加社会公益事业，主动参加社区志愿者服务队，努力为群众办实事办好事。在家人的支持下，她曾连续两年将子女不在身边的90岁高龄患者接回家过年；经常免费开私家车送退休老同志看病；援非期间，用自己的钱为非洲孩子买药看病，为孤儿院赠送文具书籍，为养老院送医送药送生活物资。她还积极参与爱心捐赠，仅2021年就先后向监狱职工书屋捐赠价值1000元的全新图书、为支援汛期灾区重建捐款1000元，而这样的好事不胜枚举，她的高尚品德受到同事们的一致赞誉。

四、学习刘晓娟同志积极进取、追求卓越的创新精神。刘晓娟同志始终追求崇高的职业理想，秉持精益求精的职业态度。她

立足岗位,刻苦钻研,利用业余时间学习和考取了大专和本科学历,获得了护理专业中级职称和高级职称,并自学影像专业知识,通过了医师考试,获得了影像专业高级职称。繁忙的工作之余,她从没有放弃学习,坚持干一行、爱一行、钻一行,利用节假日自费到深圳、北京、武汉、成都等地听讲座、听报告,参加学术会议,提升能力水平。目前正参加研究生课程,继续深入专业知识的学习。她树立和坚持终身学习理念,积极进取,追求卓越,以专业精湛的医学专长,以警者忠心,医者仁心为保障监管医疗安全做出积极贡献。



信息公开选项:主动公开

山西省司法厅办公室

2022年11月7日印发
